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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpisite tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuite, katero od izbirmih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo reSevali.

3. | 4

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinCnikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toékami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, &e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

[ INVAMARTI v |

M1 7 2 4 0 2 1 2 0 3

Formule

a" +0" =(a+b)(a" " —a"+a"b? —....+a%" P —ab" 2 +b""),8e je n liho naravno Stevilo

a"—b" =(a— b)(a’“1 +a" 2+ 3%+ a2 A" b"71>, ¢eje neN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, 0% = cb,, v* = ab,

c

Polmera trikotniku oCrtanega in v€rtanega kroga: R = abe . _ i, s = atbte

49° s - 2

Kotne funkcije poloviénih kotov:

inZ — 4 [1=cosz z_ 4 [A+cosz 7w sinz
o =T S T T o N T T coss

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanxz +tany
tan —_—
(z+4)= 1—tanxztany
Faktorizacija:
sinz +siny = 23inx;ycos 5 y, sinz —siny = 2cosx;ysin%
COSz +CoSy = ZCOSQ:;yCOSTy, COsSr —Cosy = —2sin——~= +y Ty
tanx +tany = M
COSxCOSY
Razcélenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z —y)|
COSZCOSYy = %[cos(:p +y)+cos(z —y)|
sinzcosy = %[sin(x +y)+sin(z —y)|

Razdalja tocke Ty (7, 3o ) 0d premice az +by—c=0: d(Ty, p) =

azy + by, —c
Va? + b2
Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A(z,y,). B(2y.9,), C(3,y5):

| (y3 y1)7(3c37$1)(y27y1)|

Elipsa: e2=a2 —b2, e=%, a>b
a
Hiperbola: ¢? = a? +b%, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 = 2px, gori§¢e G[%, 0}

Kompozitum funkcij: (g f)(z) = g(f(z))

Bernoullijeva formula: P (n,p,k)=(1)p" (1—p)" "

~JarctanZ + ¢
a

Integral: f
x —|—a

L |
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Naloga 1 je obvezna.

1. Dana je kvadratna enacba (2m? +3)22 +(3m? —2)z + m? —5 =0 z neznanko z in realnim
parametrom m .

1.1.

1.2

1.3.

TNV ]

M1 7 2 4 0 2 1 2 0 4

Dokazite, da ima enacba realne reSitve za vse vrednosti parametra m .

V sivo polje ne pisite.

(3 tocke)
IzraCunajte reSitvi enacbe. Dolocite vse vrednosti parametra m , za katere sta obe
reSitvi negativni.

(6 tock)
Za katere vrednosti parametra m je vsota reSitev enacbe najmanjsa? Izracunajte
resitvi v tem primeru.

(4 tocke)



V sivo polje ne pisite.
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2.

LN ]

M1 7 2 4 0 2 1 2 0 6

[
Naloga 2 je obvezna. ,"‘z
o
Resite naslednje naloge iz zaporedij. =
S
2.1. Trije zaporedni &leni narad¢ajoéega geometrijskega zaporedja imajo vsoto 52 . Ce prvemu 2
¢lenu priStejemo 1, drugemu 8, tretjega pa zmanjSamo za 1, dobimo zaporedne ¢lene _g
aritmeti¢nega zaporedja. IzraCunajte prve tri ¢lene obeh zaporedij. (Uganjene resitve ne ;
bodo to¢kovane.)
(6 tock)
2.2. Notraniji koti trikotnika o/, 8 in v so zaporedni ¢leni aritmetiCnega zaporedija.
Dokazite, da za stranice a, b in ¢ tega trikotnika velja zveza a® — ac+ ¢? = b?.
(3 tocke)
2.3. lzraCunajte vse vrednosti parametra m, m > 0, da bodo reSitve enacbe
2* —(14+m?)2% + m? = 0 zaporedni &leni aritmetiénega zaporedja.
(5 tock)



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

3.

M1 7 2 4 0 2 1 2 0 8

Dana je funkcija f: (0,00) — R s predpisom f(z) =2Inz.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

Resite enacbo 2f(z) = f(2z) .

(3 tocke)
Dokazite, da je f(l) + f(g) - f(l) .
’ 2 3 3
(3 tocke)
Dokazite z matemati¢no (popolno) indukcijo, da za vsako naravno Stevilo n velja
1 2 3 n_\_ 1
f(2)+f(3)+f(4)+ +f(n+1 *f(nm)'
(4 tocke)
- = n D) .
Ali je vrsta ;f(—n +1) konvergentna? Odgovor utemeljite.
(3 tocke)

l ]

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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M1 7 2 4 0 2 1 2 10

Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4.

Bazna vektorja AB=1a in AD =5 dolo&ata paralelogram ABCD .

41. Najbosta AB=a =(z—1 1) in AD =% = (2, vz —1) . Pri kateri vrednosti spremenljivke
x paralelogram postane pravokotnik?
(4 tocke)
4.2. Nastranici BC lezitotka E tako, da velja [BE|:|EC| =1:3. Totka F razpolavija
stranico CD , daljici AE in BF se sekata v to¢ki S . Izradunaijte razmerje |AS|:|SE].

(5 tock)
4.3. lzradunajte dolzino vektorja © =7 + 20 , &eje |al=4, [2a — 5] =7 in gl <[5].
Kot med vektorjema @ in & meri 60°.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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M1 7 2 4 0 2 1 2 1 2

REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

w

M1 7 2 4 0 2 1 2 1 3

REZERVNA STRAN
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M1 7 2 4 0 2 1 2 1 4

REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

w
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REZERVNA STRAN
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M1 7 2 4 0 2 1 2 1 6

REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



